

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Иноземцевой Анастасии Алексеевны «Оценка и развитие инновационного потенциала региона» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)**

Процветание страны, а в настоящее время поддержание жизненно необходимых сфер жизнедеятельности, напрямую зависят от состояния как политических, так и социально-экономических показателей регионов. Так как политика России ориентирована на переход к инновационной экономике, основообразующим фактором является привлечение максимального количества инвестиций на региональном уровне для имплементации инновационных проектов разной направленности. И в связи с этим правительство разработало ряд государственных программ, которые направлены на поддержку бизнеса посредством продления срока уплаты налогов, снижения страховых взносов, а также направление субсидий и дотаций для муниципальных образований. Для обеспечения высокого уровня инвестиционной привлекательности региона необходимо создать условия для наращивания его инновационного потенциала. Органы местного самоуправления должны обеспечить высоким качеством и достаточным количеством необходимых сопутствующих групп ресурсов, из которых складывается структура инновационного потенциала.

Из материалов автореферата диссертации представляется, что Иноземцева А.А. при выполнении работы исследовала большой массив статистической и иной информации, позволившей выделить проблему недостаточной проработанности оценки инновационного потенциала региона и его развития. Основываясь на своих выводах, автор предлагает подходы к решению данной проблемы с помощью внедрения цифровой платформы для поддержания и активизации инновационных процессов в регионах с высоким уровнем инновационного потенциала (с. 14-15), а также авторская методика оценки уровня инновационного потенциала региона (с. 15-18).

Результаты работы были апробированы на международных конференциях и опубликованы в научных изданиях. Научные положения, выводы и результаты, приведенные в диссертации, являются

обоснованными и не противоречат сформировавшимся представлениям в данной предметной области.

В качестве замечаний хотелось бы отметить, что, в автореферате не в полном объёме указаны рекомендательные меры по внешней группе факторов, их следовало дополнить одним-двумя пунктами (с. 13); также следует отметить, что предлагаемая методика оценки насчитывает большое количество этапов оценки, что может привести к затруднению проведения расчётов по другим регионам (с. 15-18).

В целом, согласно материалам автореферата, диссертация может быть квалифицирована как законченная научно-исследовательская работа.

По своему содержанию и научно-теоретическому уровню диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Иноземцева Анастасия Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук,  
профессор, профессор кафедры  
информационной экономики ФГАОУ  
ВО «Южный федеральный  
университет», научная специальность  
08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством

Матвеева Людмила Григорьевна

Подпись Матвеевой Л.Г. удостоверяю:

Адрес: г. Ростов-на-Дону, ул. М. Горького, д.88, оф.212

Телефон: +7(863) 218-40-00

E-mail: lmatveeva@sfedu.ru

